

SREDNJA ŠKOLA IVANA TRNSKOGA
IZ HRVATSKE KOSTAJNICE U PROJEKTU ERASMUS+

VRIJEME JE ZA PROMJENE

Potaknuti prošlogodišnjim pozitivnim iskustvima i lijepim sjećanjima, učenici Srednje škole Ivana Trnskoga iz Hrvatske Kostajnice i ove su godine u sklopu projekta Erasmus+ „Time to change 2“ posjetili Frankfurt na Majni. Riječ je o projektu koji je u razdoblju od 20. studenoga 2022. pa sve do 3. prosinca 2022. godine omogućio dvotjednu stručnu praksu za ukupno 14 učenika u jednom od najvažnijih poslovnih središta Europe

MAJMI:
Mate Jakić
Školski Trstava
Hrvatska Kostajnica



U svijetu koji se neprestano mijenja, poznavanje školskih nastavnika i tržišta u kojima će učenici u budućnosti raditi iznimno je važno. Upravo u svrhu povećanja nastavnih sadržaja i teorijskog znanja sa stvarnom praksom izradila je i Erasmus+ projekt „Time to change 2“ (Vrijeme je za promjenu).

Projekt je realiziran u suradnji s Hrvatskim gospodarskim savezom iz Frankfurta. Potaknuti prošlogodišnjim pozitivnim iskustvima i lijepim sjećanjima, učenici Srednje škole Ivana Trnskoga iz Hrvatske Kostajnice i ove su godine u sklopu projekta Erasmus+ „Time to change 2“ posjetili Frankfurt na Majni. Riječ je o projektu koji je u razdoblju od 20. studenoga 2022. pa sve do 3. prosinca 2022. godine omogućio dvotjednu stručnu praksu za ukupno 14 učenika drugoga, trećega i četvrtoga razreda u jednom od najvažnijih poslovnih središta Europe. Pročeni prošlogodišnjim iskustvom, profesor i pratnji Mate Jakić i Matija Košić, uz učenički smjer ekonomist i tumački tumačar ovisno su puta povodi i tri učenika koji se školuju za zanimanje stolar.

UPOZNAVANJE SA ZAKONIMA TRŽIŠTA

Frankfurt, kao višekulturno financijsko i poslovno središte Njemačke, ali i Europe, bilo je idealna lokacija našim učenicima za upoznavanje sa zakonitima tržišta. Podijeljeni u parove ili prema obaveznom smjeru, učenici su stručnu praksu iskusili u tvrtkama koje obavljaju djelatnost vezanu za njihovo školovanje. Obnova svakog učenika bila je provesti dva radna tjelna u pravom radnom okruženju, obavljajući poslove usko vezane za zanimanje za koje se učenik obrazuje. Pritom, sam projekt koncipiran je na način da učenika nerazvino ili nerazno uči samostalnosti, usklađujući u novom i nepoznatom okruženju, upoznavajući i radu u višekulturnom okruženju te otpornosti na stresne situacije. Također, velika stavka cjelokupnog projekta jest i uspostavljanje



VELIKA JE STAVKA CJELOKUPNOG PROJEKTA I UNAPRIJEDNJE KOMUNIKATIVNOSTI, ZNANJA STRANIH JEZIKA KAO I STRUČNIH VJEŠTINA, ŠTO JE JEDNA OD NAJVAŽNIJIH STAVKI POTREBNIH ZA USPJEŠNO SNALAŽENJE I KRETANJE U MODERNOM POSLOVNOM SVIJETU



komunikativnosti, znanja stranih jezika kao i stručnih vještina što je jedna od najvažnijih stavki potrebnih za uspješno snalaženje i kretanje u modernom poslovnom svijetu.

Naravno, osim praktičnog rada učenici su imali priliku i pobliže upoznati sve ljepote koje nudi svjetska financijska metropola poput Frankfurta na Majni. Svoje slobodno vrijeme uglavnom su koristili za aktivni odmor istražujući zanimljive kutke najvećeg

grada svjetske njemačke pokrajine Hesen. No, osim samostalnog istraživanja, profesor i u pratnji organizirali su i projekte nastavnika koje su tako vezano uz obratovni smjer učenika. Tako su učenici tumačkog smjera bili u mogućnosti posjetiti jedan od najljepših svjetskih botaničkih vrtova – „Palmengarten“. Ekonomisti su, uključno svojem školovanju, bili u mogućnosti posjetiti najvažnija svjetska burza vrijednosnih papira – „Frankfurter Wertpapierbörse“.

Ovogodišnji je Erasmus+ projekt „Time to change 2“ obuhvatio i obavljanje stručne prakse u trajanju od tri mjeseca. Ovaj oblik prakse namijenjen je učenicima koji su prošle godine završili srednjoškolsko obrazovanje, a mogućnost je ovaj put iskoristilo dvoje učenika zanimanja ekonomist te vjerujemo da će im to iskustvo biti korisno prilikom njihova prvog zaposlenja.

UČENIČKA ISKUSTVA

5 obratno na ostvarenje ciljeva i dobre povratne informacije studenika kao i o daljnjem Erasmus+ aktivnosti, ova dobra praksa provedena stručna prakse u sklopu projekta Erasmus+ nastavit će se i sljedećih godina.

Što u cjelokupnom boravku u Frankfurtu kada učenici Srednje škole Ivana Trnskoga iz Hrvatske Kostajnice donosimo u nastavku.

Zorana, ekonomistica, 3. razred:
„Odlazak na stručnu praksu u Frankfurt definitivno je bila odlična odluka. Osim što sam stekla nova iskustva, znanja i vještine, također sam stekla i mnogo novih prijatelja. Svakom da sam ovom odlukom znatno poboljšala svoje stručne vještine i jezik. Također sam imala priliku poboljšati i njemački jezik koji se upotrebljavao također poput engleskog jezika. Radila sam u dvije tvrtke u kojima su se obra manjina poboljšala da se osjećamo ugodno i da ako trebamo pomoć da namamo bez ikakva problema pitati. Upoznala sam malo bolje Njemačku kulturu, a posebno grad Frankfurt. S obzirom na to da sam već obavljala praksu u Frankfurtu, bilo mi je mnogo lakše snaći se u gradu. Također sam usavršila rad u paru/timu jer smo bili raspoređeni po parovima.“

Elizabeta, ekonomistica, 3. razred:
„Budući da mi je ovo bio drugi odlazak u Frankfurt, nije me obratilo toliko strah.



Elizabeta



Anđelina



Sašo



Hana

Znala sam se analizirati u gradu i let avionom nije bio strakan kao prvi put. Mentori na poslu bili su jako ljubazni i dragi. U dva tjedna provedena na praksi koristila sam se engleskim jezikom i usvojila sam svoje komunikacijske sposobnosti. Radila sam u konzaltingovskoj tvrtki u kojoj zaposlenici savjetuju svoje klijente u odnosima s javnošću, marketingu i istraživanju tržišta. Svoje slobodno vrijeme uspjela sam iskoristiti za istraživanje grada i mjesta koja nisam posjetila prošli puta. Od atrakcija koje sam vidjela u Frankfurtu najviše mi se sviđalo Bebban Park.

Anđelina, ekonomistica, 3. razred: „Za mene je praksa bila jako zanimljivo iskustvo. Odlazak u strano zemljo nije bio lak, ali uz pomoć moje engleske jezika lako sam se snašla. Mjesto mi se bilo jako ljubazno i dragi, uvijek se tu bilo ako sam imala kakvo pitanje i ako nisam nešto razumjela. Radila sam u tvrtki Steko Bus GmbH. Usavrila sam rad u Facebooku, vodila evidenciju zaposlenika, slala čestitke za Božić zaposlenicima i radila neke administrativne poslove. Naučila sam kako raspoređivati pravilno vrijeme i kako biti organizirana. Frankfurt mi se jako sviđao zbog svoje dobre organiziranosti javnog prijevoza i velikog izbora zabavnih i poslovnih mjesta koji se mogu posjetiti. Svoje slobodno vrijeme pametno sam iskoristila. Obožavala sam grad i isprobavala same stvari i hrane.“

Hana, ekonomistica, 2. razred: „Moje iskustvo i odlazak u Frankfurt bilo je veliko i ugodno životno iskustvo. Upoznala sam se sa savim novim okruženjem i ljudima u njemu. Na praksi mi je bilo odlično i ugodno sam se upoznala s novim ljudima s kojima sam

„ODLAZAK NA STRUČNU PRAKSU U FRANKFURT BILA JE DEFINITIVNO ODLIČNA ODLUKA. OSIM ŠTO SAM STEKLA NOVA ISKUSTVA, ZNANJA I VJEŠTINE, TAKOĐER SAM STEKLA I MNOGO NOVIH PRIJATELJA. SMATRAM DA SAM OVIM ODLASKOM ZNATNO POBOLJŠALA SVOJE SOCIJALNE VJEŠTINE I JEZIK.“

ZORANA, UČENICA 1. RAZREDA



radila. Najviše mi se sviđalo međuljudski odnosi i odnosi ljudi na poslu, kako se svi slažu i suraduju. Zahvalna sam na prilici koja mi je pružena i rado bih je ponovila.“

Kristijan, ekonomist, 2. razred: „Stručna praksa u Frankfurtu koju sam proveo u dvije tvrtke bila mi je u redu i mislim da mi je svakako bila korisna, a posebno zbog toga što sam vidio kako je to raditi u inozem. Što se tiče slobodnog vremena i obilaska grada, imenadih me općenito grad i ljudi u njemu. Tijekom prakse naučio sam mnogo toga, ali ne bih se baš volio vratiti u Frankfurt. Tijekom mobilnosti osobito mi se sviđalo organiziranost stručne prakse i poslovna okruženja u kojoj sam obavljao stručnu praksu.“

Sandra, ekonomist, 2. razred: „Na praksi u Frankfurtu naučio sam puno korisnih vještina za budućnost. Naučio sam se analizirati po nepoznatim mjestima



Kristijan

te kako bolje raspoređivati svoje vrijeme. Uspio sam obavljati više projekata odjednom i naučio kako raditi s drugim ljudima. Poboļjšao sam svoje razumijevanje engleskog jezika i komunikacije. Nadam se da ću dobiti više ovakvih prilika u budućnosti.“